

Rákosi elvtárs vezetésével visszaérkezett Budapestre a Német Demokratikus Köztársaságban járt magyar kormányküldöttség

Berlin lakosságának tízezrei vonultak fel szerda este a berlini Ostbahnhofhoz, hogy elbúcsúzzanak a magyar kormányküldöttségtől, Rákosi Mátyas elvtársától, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa elnöke-től, Gerő Ernő elvtársától és Kiss Károly elvtársától, akik a Német Demokratikus Köztársaság kormányának meghívására három napig Berlinben tartózkodtak. A berlini fiatalok ezrei fátylas felvonulással búcsúztak szeretett magyar vendégeiktől. Az ifjak és leányok lelkesen elégették Rákosi Mátyas, Wilhelm Pieck-et és a nagy Sztálint. Lelekesen éltezték a magyar és a né-

met nép barátságát, amely ezzel a látogatással tovább erősödött. A kormányküldöttség búcsútajására a pályaudvaron megjelentek: Otto Grotewohl miniszterelnök, Walter Ulbricht, a Német Szocialista Egységpárt főtitkára, miniszterelnökhelyettes, Johannes Dieckmann, a népi kamara elnöke, Rau, Nuschke, Schoiz és Bolz miniszterelnökhelyettesek, a Német Demokratikus köztársaság kormányának tagjai, Szemecsasznov, a Szovjet Ellenőrző Bizottság ügyvezető elnöke, a baráti országok diplomáciai képviselői, Friedrich Ebert főpolgármester, dr. Correns tanár, a nemzeti front

országos tanácsa elnökségének elnöke és a Német Demokratikus Köztársaság politikai, kulturális és gazdasági életének számos más vezető személyisége. Az Ostbahnhof előtt Rákosi Mátyas elvtársat és a magyar kormányküldöttség tagjait hatalmas éljenzés fogadta. Otto Grotewohl elvtárs, a Német Demokratikus Köztársaság miniszterelnöke szívvelyes szavakkal búcsúztatta a kedves vendégeket. A berliniek lelkes éljenzése közepette Rákosi Mátyas elvtárs válaszolt Otto Grotewohl szavaira.

Rákosi elvtárs beszéde a hazautazás előtt

Kedves Elvtársak! Megragadom az alkalmat, hogy elutazásunk előtt köszönetet mondjak azért a szíves fogadtatásért, a sok jókívánságot és a baráti rokonszenvek ezért a rengeteg megnyilvánulásért, amelyben azóta volt részünk, amióta a Német Demokratikus Köztársaság vendég-szeretettel éveztelek. Számunkra kezdettől fogva világos volt, hogy utazásunk célja, a német és a magyar dolgozó népbarátságának elmélyítése, hálás feladat és, hogy e feladat kedvező előfeltételei adva vannak. De minden várakozásunkat felülmúlta az a melegség és szeretet, amelyet mint a Magyar Népköztársaság küldöttei léptenyomon tapasztaltunk és amelyért ismételtel köszönetünket kell kifejezni.

Köztársaság vezetőinek és népének, hogy nagy célkitűzéseiket, amelyek a teremő béke biztosítására, az egységes, demokratikus, szabad független és virágzó Németország megteremtésére, a jobb szocialista jövő felépítésére irányulnak, teljes siker koronázza. Eljen a német és a magyar dolgozó nép örök barátsága! Eljen és virágozzék a Német Demokratikus Köztársaság!

Rákosi Mátyas elvtárs távirata a Német Demokratikus Köztársaság határáról Otto Grotewohl elvtárhoz

Otto Grotewohl elvtársnak, a Német Demokratikus Köztársaság miniszterelnökének, Berlin.

A magyar kormányküldöttség és a magam nevében őszinte hálámát fejezem ki Önnek, valamint a Német Demokratikus Köztársaság kormányának és egész népének azért a szívvelyes és barátságos fogadtatásért, amelyben a Német Demokratikus köztársaságban részünk volt. Meg vagyok győződve arról, hogy látogatásunk még jobban elmélyítette a német és a magyar nép barátságát és hozzájárult ahhoz, hogy fokozott erővel folytassuk közös harcunkat, a Szovjetunió által vezetett békétábor soraiban a béke, a demokrácia és a szocializmus zászlaja alatt.

Sokat hallottunk és olvastunk arról a hatalmas és lelkes újjáépítő munkáról, amelyet a német dolgozó nép, munkások, parasztok, értelmiségiek kifejtettek. De meg kell vallanunk, hogy az újjáépítésnek az a hatalmas aránya, lendülete, a munkás áldozatkészségnek az a megnyilvánulása, amelyet rövid három nap alatt Berlinben és a Német Demokratikus Köztársaságban láttunk, minden várakozásunkat felülmúlta.

Most, amikor elhagyom a Német Demokratikus Köztársaság területét szívből kívánom Önnek, valamint a Német Demokratikus Köztársaság kormányának és népének, hogy békés építőmunkájukban új nagy sikereket érjenek el és hogy minél előbb teljes győzelemre vigyék az egységes, független és demokratikus Németország ügyét.

A magyar kormánydelegáció nevében: RÁKOSI MÁTYÁS, a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának elnöke.

Fogadás a pályaudvaron

Megalapíthatjuk, hogy a Német Demokratikus Köztársaság hatalmas teljesítményeinek motorja és lendítőkereke a német dolgozók nagy pártja, a Német Szocialista Egységpárt.

Csütörtökön délután visszaérkezett Budapestre a Wilhelm Pieck köztársasági elnök és a Német Demokratikus Köztársaság kormányának meghívására vasárnap Berlinbe utazott magyar kormányküldöttség: Rákosi Mátyas elvtárs, a minisztertanács elnöke, a kormányküldöttség vezetője, Gerő Ernő elvtárs, államminiszter, a Népgazdasági Tanács elnöke, Kiss Károly elvtárs, külügyminiszter, a küldöttség tagjai. A magyar kormányküldöttséggel együtt érkezett vissza Stefan Heymann rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti diplomáciai missziójának vezetője, aki a küldöttséget újján elkísérte.

Köztársaság budapesti nagykövete és a többi baráti állam budapesti diplomáciai képviselői.

Alapfokú politikai iskola a földesi Rákóczi tészenben

Meggyőződünk arról az elszánt-ságról, melyel a Német Demokratikus Köztársaság dolgozó népe teremő békéjét kész megvédeni. Itartózkodásunk alatt szerzett tapasztalataink arról tanuskodnak, hogy a békevégy és az imperialista háborús gyújtogatók elleni gyűlölet a német dolgozóknak éppen olyan elevenen él, mint Magyarországon munkásságában.

Kedden este hét óra előtt nagy volt a sűrű forgás a földesi Rákóczi tészen épületében. Párttagok és pártönkivüliek, fiatalabb és idősebb tészen tagok találkoztak ezen az eszén. Eljöttek — a párttagok — hogy eleget legyenek a párt iránti kötelességüknek — a pártönkivüliek — hogy bizonyítsák, nem érdemtelennül részesültek pártunk öket abban a kitüntetésben, hogy megismerjék a marxizmus-leninizmust, pártunk célkitűzéseit. Összegyűltek itt a középfokú, az alapfokú politikai iskola és DISZ politikai kör hallgatói. Jó kedvvel, de mégis némi kis izgalommal helyezkedtek el azokban a helyiségekben, amelyekben a politikai foglalkozásokat tartották.

Nézzük, hogyan igazolja ezt a szemléletű foglalkozás? Az első kérdés így hangzott: Hogyan éltek a dolgozók a cári Oroszországban? Nagy esend követte a kérdést. Volt, aki a jegyzetfüzetét forgatta, volt, aki fejét lehajtva gondolkodott, Nem mintha nem értették volna a kérdést, hanem mindegyikük arra várt, hátha más szól hozzá először. Végre Nagy Imre mégis bátorságot vett, megfogta a csendet. Beszédje nem volt zökkenőmentes, hiszen életben még nem igen sokat beszélt nyilvánosság előtt, azonban mégis elmondta, hogyan éltek a munkások a cári Oroszországban, naponta 12-14 órát dolgozva anynyi fizetésért, ami még kenyérré sem volt elég.

Mint legfontosabb tapasztalatunkról számolunk be arról, hogy a Német Demokratikus Köztársaság vezetőiben és dolgozóiban csak úgy mint nálunk, mely és őszinte a háláérzés a felszabadító Szovjetunió és bős vézére, a szeretett Sztálin iránt. Mi, a Magyar Népköztársaság dolgozói, tudjuk és hátatelt szívvel hirdetjük, hogy felezabadulásunk és minden sikerünk forrása és boldogabb jövőnk biztosítéka a hatalmas Szovjetunió Léptenyomon éreztük, hogy a Német Demokratikus Köztársaság népet ugyanez az érzés hatja át, és hogy a Szovjetunió iránti hálája éppen olyan forró, mint a miénk.

Tóth Mihály elvtárs és az alapfokú politikai iskola hallgatói a pártirodában gyűltek össze. Mindegyik hallgató kezében ott volt a füzet, vagy papíros, a ceruza és a brossura. Míg Tóth elvtárs azzal foglalkozkodott, hogy megállapítsa, ki van jelen és ki távol, addig az elvtársak a brossurát olvastatták, azon gondolkodtak: mi lesz az első kérdés? Tóth elvtárs — nagyon helyesen — nem az első kérdés ismertetésével kezdte a szemléletű, hanem megkérdezte az elvtársakat: van-e valakinek valami problémája, amit a tanulási ideje alatt nem értettek meg? Miután ilyen nem volt, a csendes szemléletű azt gondolhatta: na ez biztos jó szemléletű lesz, hiszen mindenki ért mindent, nincs semmi probléma.

Nagy Imre, ahogy befejezte beszédét utána bátorságot kaptak a többiek, Boldog Lajos, majd Pataki Lajosné is. Patakiné nemcsak az orosz munkások helyzetéről beszélt, hanem a magyarokéről is, hiszen abban az időben a két ország dolgozóinak sorsa nem sokban különbözött egymástól. — Az én apám is — mondotta — kora hajnalot járó estig húzta az ígát az urak földjén. Télen pedig sörös volt, de a keresékből alig tudta felnevelni gyermekeit. A mai időköt össze sem lehet hasonlítani a múltal. Mindenki megkapja a munkája után az éri-járó fizetést, de ezen kívül még ádúlni is lehet, tanulhat, szórakozhat. Miután az első kérdést megtár-

A belgrádi és bonni fasiszták bűnös együttműködése

L. Vojnovics, a jugoszláv forradalmi emigránsok Bukarestben megjelenő lapjában foglalkozik Tito és Adenauer együttműködésével és a többi között a következőket írja: A Tito kormány sokban hozzájárul a német militarizmus agresszív erejének gazdasági és politikai megerősítéséhez. A Tito-banda az első között ismerte el a bonni kormányt és diplomáciai kapcsolatot létesített vele. Az ENSZ-ben Nyugat-Németország remilitarizálása érdekében tevékenykednek. Az amerikaiak jóváhagyásával kereskedelmi egyezményt kötöttek Nyugat-Németországgal. Ennek értelmében az árucseréforgalomnak mindkét részről 120 millió dollárt kell elérnie ebben az év-

ben. Jugoszlávia összkivitelének 26 százaléka Nyugat-Németországba kerül. A belgrádi hatalombitorók ugyanakkor számos nyugatnémetországi konszernnek adtak koncessziókat, amelyek ijnyodon korlátlanul rabolhatják Jugoszlávia nemzeti kincsét. Tito és Adenauer messzemenő együttműködéséről ad képet a bonni külügyminiszterium egyik nemrégben tett nyilatkozata is. Adenauer külügyminiszterüma ebben a nyilatkozatban megelégedését fejezte ki afelett, hogy a Jugoszláviában lévő több ezer háborús bűnös közül már csak 31-en vannak börtönben és ez a 31 hitleristát is még ez év végéig szabadlábra helyezik.

Eden alsóházi nyilatkozata Titó-Jugoszláviában tett útjáról

A „Reuter” beszámol arról, hogy Eden külügyminiszter szerdán az alsóházban nyilatkozott: jugoszláviai útjáról. Eden kijelentette: Meggyőződtem arról, hogy Tito fel fogása a két orszá-

got érdeklő problémákról „igen közel áll a miénkhez”. Eden a továbbiakban hangsúlyozta, hogy a Titóval folytatott „őszinte és baráti megbeszélések a fokozódó együttműködésről tanuskodnak”.

A nemzeti front hatalmas sikere a lengyel szejm választásain

Előzetes, nem hivatalos adatok szerint október 26-án 16.200.000 választó közül mintegy 15.500.000 a választóknak több mint 95 százaléka szavazott le a lengyel szejm választásain. A szavazóknak több mint 99 százaléka a nemzeti front listájára szavazott. Hivatalos közlemény a választások eredményéről október 28-án várható.

Kenya egész területére kiterjesztették a rendkívüli állapotot

A londoni rádió jelentése szerint Baring, Kenya kormányzója kijelentette, hogy a rendkívüli állapotot Kenya egész területére kiterjesztették, Baring szerint a rendkívüli állapot — amely egyelőre egy évig marad érvényben — lehetőséget ad a hajóságnak, hogy „közigazgatási úton bánjanak el a benschülöttekkel”. Az új rendkívüli intézkedések értelmében bezárhatják mind azokat az iskolákat, amelyekről

„megállapítják”, hogy tanszemélyzetük, vagy hallgatóságuk akárcsak egy tagja is „nem tetsző” tevékenységet fejt ki. A kenyai események egyre inkább foglalkoztatják az angol közvéleményt is. A kenjai helyzetről szöve vitában a lordok házában Strabolgi kijelentette, hogy Kenyában a szegénység és a faji megkülönböztetés ellen harcolnak a benschülöttek.

Sán legio pén... ve.ö... gyüle... szám... ségét... után... a... névsz... Sár... megf... körz... adás... dulta... radot... hessz... Eld... das d... útjuk... kukos... va a... csöve... beada... elő... korica... ször... port... sek... igy... beszé... hogy... kező...

Vas... Meg... a III... már... gressz... letek... küldöt... gel 9... termé... lésen... mas... sában... reggel... dolgoz... Haso... között

Jól... Az O... a Nagy... radalon... lóját... meg... a fel... kások... Legtöbb... vállalás... Nézzük... a t... ifjúmunk... 60-70... november... eléri a... átlagot... szárnyal... les szeri... 220 szá... Gaál Lu... vállal... 200 szá... Vannak... a tőszta... telték ig... zé tartoz... 120 szá... vállal... el rövid... lékot telj... zalekos á... lét vállal... zaleköt... A mű... Sándor if... 97 szá... 120 szá... 129 szá... lékos első... Nagy Piro... hogy havi... százalékról... már 165... lejtimentes... teni, hogy... nincs anny... osztályon... osztály len... vegyenek... ifjúmunkás... rások köz... ifjúmunkás.

